

K 铿锵杂谈  
ENGQIANGZATAN

# 以环保之名禁止汽修是因噫废食

□史洪举

今年4月初,陕西渭南市数家汽车4S店陆续接到渭南市道路运输管理处的通知,从4月1日起至9月30日每天上午10时至下午6时禁止一切修理作业。很多企业质疑:禁止一切修理不合理,不合实际情况,一般性维修如换轮胎、换零部件等,并不会产生废物废气,如此规定对企业经营影响极大。而渭南市环保局则称,该政策是依据省政府铁腕治霾相关文件制定的。(《华商报》)

毋庸置疑,尽一切努力保护我们赖以生存的自然环境既是监管部门的职责,也是每一个人应尽的义务。尤其作为环保部门,近年来,其铁腕治污的决心和毅力可见一斑,值得肯定。如有的地方治理集中重制腊肉现象,要求到指定地点重制;有的地方治理居民的小锅炉和土灶,用补贴方式要求居民用液化气、电炉替代。但禁止4S店在特定时段进行修理、喷涂、晾晒和烤漆等作业就过于粗暴武断,也有些因噫废食。不能否认喷涂和烤漆等汽修作业无疑会污染环境。如果

环保部门要求相关企业改进技术、做好防护措施以减少不必要的污染自然无可厚非。但是,任何限制措施都应适度,如果超过必要限度,显然有违行政法的正当、比例原则。而且,这种一刀切的限制措施,又会让企业蒙受不必要的损失,并给有车一族带来极大不便。

保护环境是利国利民的好事,从严治理环境污染无可厚非,但对于企业尤其是居民正常生活的“刚需”行业,还是应顾及民众合理诉求。如之前的治理土灶现象,相关部门均给予居民适当补贴,并提供了更

加清洁方便的无污染设备,自然会获得民众支持。

作为一项尚无“替代品”的汽修行业,相关部门在铁腕治理时即便不考虑企业,也应考虑到公众的合理需求。如果不顾现实,无视民众正当诉求“一刀切”式禁止汽修行业的相关工作。只会暂时产生治污效果的同时招致民意反弹,不利于防止污染政策的稳定性和持续性,更不利于政府公信。对此,相关部门还是应周全考虑、合理行政,不打着环保旗号乱作为,以免让公众对环保产生误解。

每日速递

国家移民管理局

## 办理出入境证件 下月起“只跑一次”

记者从国家移民管理局获悉,5月1日起,全国实行办理护照等出入境证件“只跑一次”制度,确保申请人到出入境接待窗口一次即可完成申办护照等出入境证件的全部手续。

“只跑一次”制度优化办理证照流程,将原来办理证照需要的制证照片采集、指纹采集、申请材料提交、面见核查、证件缴费这些分散于不同时间段、不同场所的各个环节集中在同一时间、同一场所办理。跨省异地申请出入境证件审批时限由30日缩短至20日。

对于紧急出国出境人员,“只跑一次”制度提供“绿色通道”办证服务,增加紧急办证事项范围。为紧急出国出境参加会议和谈判、签订合同以及出国留学报到时间临近、行前证件遗失损毁等情况的人员提供“说走就走”的加急办证服务。

为了方便“上班族”,实行“非工作日办证”,为“上班族”办理证照提供周六、办证高峰以及节假日前延时、错峰受理申请服务。

此外,办理出入境证件实行“一张表单”“一网办理”,一人同时申请多本证件只需交一张申请表,取一个号,并可根据申请人需求同步寄送。申请人可通过互联网预约办证平台提前预约,方便申请人按预约时间段到出入境接待窗口申办出入境证件手续。同时,提供申请人自愿选择双向速递邮寄出入境证件服务。

记者了解到,近年来,随着我国经济持续健康发展,人民生活水平不断提升,公民因私出国出境旅游、探亲、商务等日趋增加。数据显示,2008年,内地居民办理因私出入境证件、签注3413万本,2017年达到1.33亿本,增长了近3倍。

据新华社

## “史上最实诚招聘”折射出了什么

□张瑜

4月25日,一则题为《招贤纳士:兴义民族师范学院招聘语言学博士》的招聘启事在网上火了。在这则招聘启事中,开篇就首先坦白“学校4一般”“交通一般”“待遇一般”。让人感觉稀奇之余,也有几分感动。(人民网)

在大众的经验与认知里,用人单位在招聘时,无一例外地都会重点标榜自己优势,尽量扬长避短。即便是条件欠佳

的小公司,也会编出一些美好的发展前景,为自己竭力粉饰。如新闻中兴义民族师范学院这般,将自己的劣势悉数曝光的举动,在招聘市场上实在可谓凤毛麟角。

用人单位要吸引求职者,留住人才为己所用,在招聘时当然要充分展示自身的优势所在,这无可厚非。但是,专挑好的说,回避或隐瞒不足,显然并不真诚。因而,不少人在入职之后深感“被套路”。

用人单位敢这么做,当然并非毫无底气。一般来说,很少

有人愿意频繁跳槽,毕竟太过伤害自身的事业根基。一些求职者入职后,虽然发现单位隐瞒不足,但暂求稳定的心理往往胜过了换工作的不确定风险,因此会选择隐忍,继续留下。最坏的情况是,一些员工铁了心要走,但至少也要“骑驴找马”。

尽管如此,“报喜不报忧”式招聘,也实在谈不上明智之举。要知道,任何一家公司企业抑或单位的良性发展,都离不开极具忠诚度的员工群体。而那些“被套路”而入职的人,即便没有选择离去,恐怕也不

会真正尽心尽力地工作。用人单位所收获的,只不过是一具皮囊,而非一颗真心,长远来看,对自身发展并无益处。

回到兴义民族师范学院的招聘启事来看,它之所以走红,表面上是因为形式上“不走寻常路”,实质上恐怕是因为,坦诚对待求职者的用人单位仍属“稀缺”,甚至说,“被套路”而受伤的求职者并不少。从招聘启事下网友一窝蜂地赞誉声中,其他的用人单位,或许应当读懂求职者的渴求所在,有所触动与改变。

## 有梦想的人永远年轻

□李尔静

4月24日早上6点,城市尚未苏醒,83岁的杨旌宏老人已经开始整理他的书包,准备前往重庆工商大学的古代汉语课堂。杨旌宏说,学习汉语是他的一大兴趣,为了学到更多知识,从2016年年底,他便开始在重庆工商大学的课堂旁听,现在,已经是他坚持的第三个学期了。(新华网)

逛街买菜、闲话家常、照顾子孙,这似乎是公众对老龄人群体的印象。但是,近年来,随着生活条件的改善,老年人们也“越活越年轻”,杨旌宏就是这样一位“年轻”的老人。

与众不同,杨旌宏并没有把自己的生活束缚在“老年群体”里,而是尝试走进年轻人的课堂。

八十多岁的老人,体力、记忆和学习能力肯定无法与年

轻人相比,高校旁听,本身就是一项具有挑战的选择。杨旌宏坚持不迟到、不早退,和年轻人同等要求,努力完成学业,风雨无阻,持之以恒。

除了“活到老学到老”的精神,老人的执着同样令人感动。老人进入大学课堂,是因为自己的志趣,是因为上学读书是他的理想。高中毕业后,一辈子都在从事钢铁冶炼的相关行业,但不妨碍他对古汉语的兴趣。辛劳的工作,忙碌的

生活,没有磨灭掉老人对古汉语的热忱。如今终于有了时间和机会,一定要“圆了大学梦”。

老人的积极与执着,认真和发奋,为我们带来了巨大的正能量。因为渴望知识,所以坚持不懈地学习;因为认定了方向,所以尽己所能地迈进。因为怀揣着梦想,所以依旧燃烧着激情。

年轻,也是一种精神状态。有梦想的人永远年轻。

### 开源二十年 旅游惠民生

1.通票: 120元/张, 游览票: 50元/张

2.优惠票  
通票: 80元/张, 游览票: 30元/张

限在校初中以上学生、现役军人(包括通票、游览票) 60(含)~69岁老年人、1.2米~1.5米儿童(仅游览票)

神州鸟园·国家4A级旅游景区

全民惠享50元游览票 欢乐约“惠”尽情畅游

3.免票对象:  
70岁(含)及以上老年人  
1.2米(含)及以下儿童、残疾人

神州鸟园新门票政策自2018年4月29日开始实施  
咨询电话: 0395—3335566


